

《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例(草案)》提请审议

# 见义勇为新界定，删除“不顾个人安危”



“路见不平一声吼”，说的是传统见义勇为的英雄壮举。但有时候路见不平“心中吼”，有勇有谋，见义智为“价更高”。7月25日，江苏省十三届人大常委会第四次会议开幕，《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例（草案）》（简称“条例草案”）提请审议。现代快报记者了解到，在界定见义勇为的内涵时，条例草案将现行《条例》中“不顾个人安危”的表述删除，强调对生命的敬畏和尊重，同时新增获得见义勇为称号者的各种待遇、保障。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 刘遥

视觉中国 供图

## 删除“不顾个人安危”表述，强调尊重生命

记者了解到，现行的《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》于1995年6月16日颁布施行，经2002年、2009年两次修正。其中，对于见义勇为的界定包括“在抢险救灾中，不顾个人安危，保护国家、集体利益和他人生命财产，表现突出的”等表述。

而此次条例草案将“不顾个人安危”的表述删除。根据条例草案，见义勇为，是指在法定职责、法定义务或者约定义务之外，为保护国家利益、社会公共利益或者他人的人身、财产安全，挺身而出，同违法犯罪行为作斗争或者抢险、救灾、救人的行为。

省公安厅副厅长尚建荣介绍，这是强调对生命的敬畏和尊重，鼓励、倡导科学、合法、正当的见义智为。具体而言，见义勇为界定涵盖以下几种情形：一是同危害国家安全、公共安全或者妨害社会管理秩序的违法犯罪行为作斗争的；二是同侵害国家、集体财产或者他人的人身、财产安全的违法犯罪行为作斗争的；三是协助追捕犯罪嫌疑人、罪犯或者协助侦破重大刑事案件的；四是抢险、救灾、救人的；五是其他应当确认为见义勇为的。

## 新增多重保障，医院绿色通道优先救治

条例草案新增对见义勇为人员的奖励待遇。比如，在规定获得“见义勇为英雄”称号的人员享受省级劳动模范待遇的同时，还增加规定获得“见义勇为模范”称号的人员可以享受市级劳动模范待遇；工会、共青团、妇联等人民团体可根据见义勇为人员的事迹，授予“五一奖章”“青年五四奖章”“三八红旗手”等称号。

见义勇为者可享哪些保护和优待？尚建荣表示，条例草案分别就保障见义勇为人员救治和医疗、工伤待遇、就业援助、教育优待、住房优待、交通出行、司法救助及法律援助等方面增设规定。

在医疗方面，医疗机构对见义勇为负伤人员坚持先救治后收费的原则，采取积极措施进行救治。对急危重症的，应当畅通绿色通道，优先救治。

见义勇为负伤人员在救治期间的医疗、交通、护理等有关费用，有加害人、责任人的，由加害人、责任人依法承担，行为发生地县级公安机关监督加害人或者责任人及时支付；无加害人、责任人、加害人、责任人逃逸或者无力承担的，按照基本医保、工伤保险等规定支付。

## 子女入学、住房有保障，可免费坐公交地铁

子女入学也有优待。比如，按照条例草案，见义勇为死亡或者致残人员的适龄子女优先安排进入公办幼儿园或者非营利性民办幼儿园，在义务教育阶段，按照就近入学的原则优先安排进入公办学校就读。

见义勇为人员或者其子女参加中考招生录取的优待办法，由设区的市人民政府确定。见义勇为烈士的子女报考普通高等学校时，按有关规定加分投档；报考成人高等学校时，可免试入学。

见义勇为人员或者其子女就读普通高中、职业高中、普通中等专业学校或者高等学校，因家庭经济困难无力承担相关费用的，根据有关规定优先给予减免或者资助。

住房城乡建设部门应按有关规定帮助符合住房保障条件的见义勇为人员家庭解决住房困难，对符合住房保障条件的见义勇为人员，优先配租、配售保障性住房；对见义勇为人员家庭符合城市棚户区、农村危房改造条件的，优先安置、安排。获见义勇为称号的人员免费坐公交、轨道交通等公共交通工具，游览公园、博物馆、名胜古迹时享受优待。

# 24小时在线免费征婚 6大群圈粉8千单身

交友圈子小，亲友介绍又不满意，如何找到称心如意的对象？微信六大交友群免费为南京单身开放，性格互补、年龄（70、80、90后）、本地、兴趣交友等6个微信群8千名适婚单身，24小时在线热聊征婚。



线下活动中，交友氛围活跃

“在兴趣交友群里认识了和我一样喜欢音乐的男生，我们很有话聊聊。”“性格互补群的群主为我推荐了一个性格温和的语文老师，是我喜欢的类型。”“微信交友的形式太适合我们这些交友圈子小的单身。”……6大交友群内交友氛围浓厚，每天都有近百名单身加入其中。

## 80后相亲被奇葩要求

家住鼓楼区的江小姐今年32岁，通过亲戚的介绍认识了一位75岁的男士，两人约在一家咖啡馆见面。谈话中男士表示对江小姐很有好感，却突然提出让江小姐脱下高跟鞋看下净身

高的要求，遭到了江小姐的婉言拒绝。随后江小姐就借口“临时有事”离开了。

“后来对方还向亲戚告状说我态度傲慢，要女生脱鞋看身高这个要求才奇怪吧。”江小姐在80后交友群里吐槽自己的相亲经历。群里议论纷纷，有同样诉说奇葩相亲经历的，有安慰江小姐的，甚至还有出谋划策教江小姐如何拒绝亲友安排的相亲……

## 6大群在线匹配拍情侣

6大交友群中，群友们因为年龄相仿、兴趣爱好、性格相似的原因，很容易产生共鸣，大大增加了单身们遇见心仪异性的概率。

这不，时常在群里活跃的江小姐上周末公布了自己的脱单喜讯。对方也在鼓楼区，两人在一次群里组织的单身派对中成功地走到了一起。彼此之间不仅三观相合，双方的父母也十分满意。单身的你也想加入六大交友群低调找对象吗？现在扫码提交个人征婚信息，即可进入实名审核快速通道。

扫码加入6大群  
和数千单身在线约聊



## 毛老师帮你提高相亲成功率

毛老师手机/微信：18020182631



有人通过相亲收获了爱情，有人却见识了不少奇葩。如何提高相亲的成功率，我主良缘资深婚恋顾问毛老师在8年的从业生涯中，总结出了自己的一番经验。

毛老师说道：“有些人信奉广撒网的相亲方式，以为通过不停地相亲，就能遇见合适的人，而这种做法只会令自己陷入决策疲劳，最后无法做出选择。”在毛老师看来，每个人都有自己内在的主观标准和情感需求，只有全面了解了单身的真实情况，介绍的对象才会最大程度符合单身的择偶需求。只约见了一个相亲对象就成功的徐小姐提起毛老师不禁竖起大拇指：“毛老师非常能理解我的想法，人也很亲切，让人觉得很信赖。”

单身的你也想让毛老师帮你匹配结婚对象吗？那就扫码加她微信吧！

扫描二维码，加毛老师微信



## 下半年，你会在哪里遇见爱情？

想要邂逅一段美好的爱情，天时地利人和非常重要。那么最适合你的“地利”究竟在哪儿呢？扫码回答问题，即可查看测试结果。赶紧在那里做好准备去邂逅你的另一半吧。

扫描二维码，领走你的邂逅地

